

去年各项税费优惠达22289.9亿元 超七成“落”于民营经济

新华社北京1月25日电 数据显示,2023年,全国新增减税降费及退税缓费达22289.9亿元。分经济类型看,民营经济纳税人受益明显,全年新增减税降费及退税缓费16864.6亿元,占比75.7%。

这是记者从24日至25日于北京召开的全国税务工作会议上了解到的。国家税务总局新闻发言人、办公厅主任黄运介绍了全年落实各项税费优惠政策具体情况。分行业看,制造业及与之相关的批发零售业占比最高,新增减税降费及退税缓费9495.3亿元,占比42.6%;分企业规模看,中小微企业企业受益最明显,新增减税降费及退税缓费14264.2亿元,占比64%;分政策看,小规模纳税人减免增值税政策新增减税降费6509.8亿元,小微

企业减征所得税政策新增减税1788.8亿元,支持科技创新的先进制造业、工业母机、集成电路企业增值税加计抵减政策新增减税1208.5亿元,提高个税专项附加扣除标准政策新增减税391.8亿元。

在政策措施协同发力下,市场活力稳步提升,产业结构不断优化,助力加快全国统一大市场建设。税收数据显

示:2023年,新办涉税经营主体即首次到税务部门办理税种认定、发票领用、申报纳税等涉税事项的经营主体达1687.6万户,同比增长28.3%,其中以新业态、新业态、新模式为核心内容的新办涉税经营主体449.4万户,占全部新办户的26.6%;新办涉税经营主体中开展跨省贸易的有460.8万户,同比增长32%。

示:2023年,新办涉税经营主体即首次到税务部门办理税种认定、发票领用、申报纳税等涉税事项的经营主体达1687.6万户,同比增长28.3%,其中以新业态、新业态、新模式为核心内容的新办涉税经营主体449.4万户,占全部新办户的26.6%;新办涉税经营主体中开展跨省贸易的有460.8万户,同比增长32%。

广东省第十四届人民代表大会 第二次会议闭幕

紧接 A01 版

坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,确保人大工作始终沿着正确方向前进。要始终坚持服务大局,按照省委“1310”具体部署,紧扣省委十三届四次全会暨省委经济工作会议的部署要求,聚焦粤港澳大湾区建设、制造业当家、科技创新、“百千万工程”、绿美广东生态建设等重点任务,高质量做好立法、监督、决定等

工作,全面强化广东现代化建设的法治保障。要始终坚持为民履职行权,充分发挥人民代表大会制度作为实现全过程人民民主的重要制度载体作用,充分发挥人大代表来自人民、扎根人民的特点优势,肩负起人民赋予人大代表的光荣职责,当好党和国家密切联系人民群众的桥梁,让发展成果更有“温度”、惠民答卷更有“厚度”,汇聚起现代化建设的磅礴力量,托举起全省人民更加幸福美好的生活,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献!

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

紧接 A01 版

推动人大代表进站入网,主动融入基层治理大格局,推动江门人大工作高质量发展。他表示,江门市委将大力支持司法机关,落实省“两院”部署要求,深化法治江门建设,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,以良善法治推动江门高质量发展。要始终把党的领导贯穿司法工作的全过程各方面,坚持服务大局,发挥好华侨华人离岸公共法律服务中心、深圳国际仲裁院江门中心、广州知识产权法院江门巡回审判法庭等作用,营造市场化法治化国际化营商环境,以高水平法治保障高质量发展。

推动人大代表进站入网,主动融入基层治理大格局,推动江门人大工作高质量发展。他表示,江门市委将大力支持司法机关,落实省“两院”部署要求,深化法治江门建设,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,以良善法治推动江门高质量发展。要始终把党的领导贯穿司法工作的全过程各方面,坚持服务大局,发挥好华侨华人离岸公共法律服务中心、深圳国际仲裁院江门中心、广州知识产权法院江门巡回审判法庭等作用,营造市场化法治化国际化营商环境,以高水平法治保障高质量发展。

吴晓晖代表说,省人大常委会工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,站位高、立意新、谋划深,充分反映了人民代表大会制度在我省的生动实践和创新举措,以“六个着力”科学谋划了今年的工作,思路清晰、重点突出、科学务实,是一份彰显法治、鼓舞士气的好报告。省“两院”工作报告深入贯彻习近平法治思想,体现了高度的政治自觉、强烈的大局意识、深厚的为民情怀,是主题鲜明、实绩突出的好报告。建议继续指导和支持全国人大常委会法工委江海基层立法联系点、政府立法基层联系点的建设;加快推进港澳青年在大湾区创新创业,以及粤港澳大湾区药品医疗器械合作等领域开展立法;加大知识产权保护力度,营造更优法治环境,深入护航民营企业发展。

易中代表说,省人大常委会工作报告主题鲜明、重点突出、高标旗帜、担当作为,饱含为民情怀、彰显法治精神,体现出站位高、履职实、亮点多的特点。接下来将结合江门人大工作实际,认真抓好贯彻落实。他建议,在全省各级人大加强“数字人大”的推广应用,为人大工作提质增效提供科技支撑;继续加强对基层人大工作的指导与支持。他表示,省“两院”工作报告体现政治忠诚坚定,服务大局有力,为民司法暖心,建议要加强与江海“国字号”基层立法联系点和省人大各基层立法联系点的工作联系;更多关注基层“两院”队伍建设。

朱裕忠代表充分肯定了江门人大推动人大代表进站入网、融入基层治理的工作成效。他建议江门要巩固深化“国字号”基层立法联系点建设成果,积极探索创新的做法,向全省、全国推广江门经验。列席的全国人大代表丁雪梅建议,江门各级人大代表要群策群力,积极参与基层立法联系点立

建设,投入约14.7亿元,对不冈物流园公路(Y248南华路)、康溪工业园公路(Y114东堤路)进行改扩建,对康溪工业园及不冈物流园周边市政道路升级改造。目前沿河二路、信诚路已完工,上围南二路和沙龙路基本完成,南华路和东堤路建设进展顺利。

二是完善教育、养老、医疗等体系建设,高标准升级改造荷塘镇卫生院,推动医疗养老水平提档升级;推动“四好农村路”建设,先后完成坦罗禾石线(南村段)、上围路、大坦路、霞阳路、瑞丰路西半段和吕步C540村道等农村道路改造,加强圩镇对外交通联系能力。

三是突出安全生产、环境保护重点领域大排查、大整治,深化“1+5+N”智慧消防体系,进一步提升应急救援能力;同时优化思路举措,引领基层治理创新,深入建设“1+6+N”基层社会治理工作体系,推动“警格+网格”双融合和发挥“平安联盟”叠加效应,探索“多元调解”矛盾调处机制,全力打造乡镇基层社会治理新模式。

郑钦文首次闯入人大满贯决赛

成为继2014年李娜夺冠后,第二位晋级澳网单打决赛的中国大陆选手

新华社墨尔本1月25日电 25日,在2024澳大利亚网球公开赛女单半决赛中,12号种子、中国选手郑钦文以两个6:4力克乌克兰选手雅斯特雷姆斯卡,职业生涯首次闯入大满贯单打决赛。

未满22岁的郑钦文也成为继2014年李娜夺冠后,第二位晋级澳网单打决赛的中国大陆选手。

首盘,从资格赛打上来的“黑马”雅斯特雷姆斯卡率先进入状态,连保带破以2:0领先。但在第三局,乌克兰人4次双发失误,交出了自己的发球局。接下来,郑钦文直落四分强势保发,双方回到同一起跑线。第七局,郑钦文一度以40:0领先,距离破发仅有一步之遥,但随后她连续出现非受迫性失误,被对手追至平分;好在郑钦文最终顶住压力,取得关键破发。

此时,雅斯特雷姆斯卡因腰腹不适叫了医疗暂停,被带到场下接受治疗。

郑钦文在场上调整状态、发球热身,并在对手返场后稳定发挥,以6:4先下一城。

次盘,郑钦文进攻更为主动,在第三局仅让对手拿下一分就率先破发。尽管对手在第四局迅速还以颜色,但郑钦文后程状态越发火热,最后一记发球直接得分兑现第一个赛点,以两个6:4斩获决赛席位。

赛后,郑钦文难掩激动,直言这“令人难以置信”。在用英语回答现场主持人的问题之后,她也特意用中文向中国球迷致谢。

“谢谢你们,你们为我带来了非常难忘的回忆。上面举着的国旗真的非常好看。祝你们新年快乐。”郑钦文说。

在当日另一场女单半决赛中,卫冕冠军萨巴伦卡击败美国冠军高芙,将在决赛中迎战郑钦文。



1月25日,郑钦文在比赛中回球。新华社发

不同类型呼吸道疾病怎么治?

国家卫健委回应热点关切

新华社北京1月25日电 随着春节脚步的临近,人群流动和聚集性活动增多,呼吸道疾病感染风险加大。不同类型呼吸道疾病怎么治?患者出现反复咳嗽怎么办?重点人群需关注哪些防治事项?国家卫生健康委25日召开新闻发布会,回应当前呼吸道疾病热点关切。

新冠病毒JN.1致病力如何?

“新冠病毒JN.1变异株在我国本土占比持续上升,临床表现基本为无症状和轻型。”中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌表示,JN.1变异株与EG.5变异株引起的疾病严重程度相比并无明显变化。预计在春节假期前后,受人群众大规模流动等多种因素影响,新冠疫情可能会出现一定程度的回升。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋表示,要加强监测预警,加强养老机构、社会福利机构等重点机构疫情防控,关注“一老一小”重点人群,强化日常健康监测,落实各

项防控措施。

不同类型呼吸道疾病怎么治?

“对新冠和流感这类急性呼吸道感染性疾病来说,预防的主要手段是接种疫苗。”北京医院呼吸与危重症医学科主任李燕明在发布会上介绍,治疗措施主要包括抗病毒治疗和对症治疗。

专家介绍,在抗病毒治疗方面,针对流感和新冠,均有抗病毒药物,这些药物能缓解患者的症状,降低病毒负荷。对症治疗主要包括退烧药或缓解患者咳嗽、鼻塞、流涕的药物。

李燕明特别提醒,对于哮喘患者来说,如果罹患流感、新冠等,要注意自己哮喘症状的变化,若症状加重,需及时就医,调整哮喘用药。

反复咳嗽怎么办?

“咳嗽是最常见的症状之一,可能由多种原因造成。若出现反复咳嗽,建议去医院进行诊治。”李燕明说,根据咳嗽持续时间分类,可以分为急性、亚急性和慢性咳嗽。专家介绍,急性咳嗽一般

持续三周以内,急性呼吸道感染性疾病是其最主要原因;亚急性咳嗽持续时间为三到八周,通常由感染后咳嗽引起;慢性咳嗽持续时间超过八周,可由各种原因引起,包括哮喘、慢阻肺、反流性食管炎等,一些药物也可能引起咳嗽。

李燕明表示,若出现咳嗽症状,在日常护理时,要注意天气变化,及时增减衣物;冬季室内一般较为干燥,要保持室内湿度。建议咳嗽患者外出时佩戴口罩,减少冷空气对气道的影响。咳嗽期间,不建议食用辛辣或油腻食物。

患基础疾病人群要注意哪些?

冬季是心血管病和呼吸道疾病的高发季节。江苏省中医院主任中医师朱佳介绍,心血管疾病患者更易出现血液黏稠度增加,血液循环减慢,出现血栓。中国医学科学院阜外医院主任医师熊长明则表示,心血管疾病患者一旦感染了呼吸道疾病,可能会加重病情。

专家表示,有高血压、冠心病等疾病的患者,在冬季应加强心血管病控制,将各项指标控制在合适范围。与此

同时,积极接种疫苗,做好个人防护和保暖工作,多休息、避免过度疲劳,保持健康饮食,注意手卫生、勤洗手,少去人群密集的地方,必要时佩戴口罩。

哪些症状提示孩子有可能是肺炎?

北京儿童医院主任医师王荃表示,孩子发生呼吸道感染后,可能会发展为肺炎,尤其是低龄儿童的发生率更高。

持续高热或发热时间超过3天;咳嗽频繁或明显加重,伴有痰量增加或痰色改变;部分年长儿童主诉胸闷、胸痛、憋气等不适;精神倦怠或萎靡,低龄儿童表现出烦躁、哭闹、难以安抚……王荃介绍,如果孩子出现这些情况时,应警惕肺炎的可能,尽快就医。

专家特别提醒,婴儿尤其是三个月以下的小婴儿,罹患肺炎时,症状和体征常常不典型,可能并没有明显的发热和咳嗽,仅仅表现为呼吸急促、吃奶呛奶、吃奶费力或频繁吐奶,有的时候可能会出现喘息发憋、脸色不好等症状。出现以上症状和体征时,应尽快带孩子就诊。

优道路 美镇颜 强功能

荷塘镇打造产业发展新高地



精雕细琢 圩镇颜容换新貌

2023年以来,荷塘镇制定了《江门市蓬江区荷塘镇美丽圩镇建设方案》和乡镇建设项目库,明确由镇相关职能部门围绕省美丽圩镇“七个一”和市“十五个一”要求,打造“宜居、宜商、宜工”的现代化城镇。目前已完成投资约2400万元,协同推进“百千万工程”乡镇建设项目的“七个一”建设,一是投入20多万元完成广中江高速荷塘出入口景观提升改造,全面打造一个美丽乡镇入口通道;二是计划投入约4500万元升级星级现代化农贸市场,并增设大型停车场;三是打造现代

化商业特色风情街,真正实现“娱乐+购物+休闲+餐饮”一站式消费;四是为中心广场及周边商圈升级改造,提升休闲和活动的配套设施,建设好一个美丽圩镇客厅;五是重点改造滨河公园,打造具有辨识度的景观节点;六是加快对圩镇范围的采冈村内支沟开展国家水质提升工程,持续改善居民生活环境;七是有计划推进圩镇中心及镇外建筑外立面改造。

其中,该镇重点推进民兴路、瑞丰路、新荷路等圩镇的三段主骨架升级改造。据了解,三条道路总里程约



万洋众创城项目道路不断完善。

荷塘镇以“优城镇道路,美城镇颜值”为主题,全面提升人居环境。

路网升级 畅通园区强经济

2023年底,蓬江(荷塘)万洋众创城二期项目提前建成验收,目前园区内多家企业建设如火如荼,周边多条道路建设加快推进。

蓬江(荷塘)万洋众创城项目的加速推进,是荷塘镇推动“百千万工程”,持续壮大镇域经济,因地制宜发展特色产业的具体实践。

当前,该镇结合自身实际,充分利用好荷塘产业园岸线资源,科学制定岸线利用规划,按照“港、产、城”一体化发展战略,整合了港口物流和工业产业园,加快重点项目周边市政道路等基础设施建设进度,着力打造有颜值更有内涵、内外兼修的美丽圩镇,全力冲刺全国百强镇。

在优化产业布局方面,荷塘镇以园区建设为发展重点,持续推进蓬江(荷塘)万洋众创城、柏涛高端装备供应链配套产业园、深圳科技园江门园区等一批园区建设,着力打造成为经济转型发展的产业强镇,激活发展新动能。

在提升城镇承载力方面,荷塘镇持续强化综合服务功能。一是加快园区道路等基础设施

文图 罗霏 陈雪晶

新闻编辑中心主编
责编/李卓斌 美编/皇鑫

政务